

解放军报

2024年8月26日 星期一 中国军网 <http://www.81.cn> 第24335号 解放军报社出版
甲辰年七月廿三 今日12版 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

第77集团军某旅深入学习贯彻党的二十届三中全会精神—— 感悟改革成就 提振奋进状态

■本报记者 张磊峰 特约记者 李佳豪

三中全会精神在军营

日前,第77集团军某旅组织官兵展开一场多兵种合成训练。战斗在空中侦察中拉开帷幕,电子对抗、信火一体打击等轮番上阵,为主攻分队发起地面冲击创造条件……官兵精神抖擞、奋勇冲锋,一幅硝烟弥漫的实战化训练图景呈现在记者眼前。

“这些年,我明显感到部队实战化训练更密集了、作战手段更丰富了。”走下训练场,刚刚引导炮兵完成远程火力打击的某连二级上士胡谦说,“作为一名基层战士,能够见证改革强军的铿锵步伐,感到十分荣幸。”

“胡谦的话道出了官兵的共同心声。”该旅领导介绍,党的二十届三中全会召开后,他们第一时间利用新闻载体,组织官兵收听收看全会公报。他们还开展“兵眼看改革”讨论活动,引导官兵从社会变革、家乡变迁、军营变化中,感悟新时代以来党、国家和军队事业取得的历史性成就,进一步提振干事创业的奋进状态,推动学

习贯彻全会精神走深走实。

“以前从未想过军士也能在‘中军帐’里拥有一席之地。”前不久该旅一次训练中,军士参谋朱崇伟作为战时政治工作链条的一环,在指挥席上担负相关任务。在该旅组织的一场学习贯彻全会精神交流讨论中,他结合此事谈道:“得益于军士制度改革,军士队伍的地位作用愈发重要。”

“经过院校培训,我逐渐成长为专业尖子。”在不同兵种岗位任职的经历,让合成营指挥员的能力素质更加全面……讨论中,大家对朱崇伟的话深有感触,纷纷结合各自成长经历,分享政策制度改革带来的收获。基层理论骨干、大学生士兵梁锦涛说:“全会提出‘完善作战装备、军事人力资源等领域配套政策制度’,我相信建功军营的平台一定会越来越广阔!”

“前不久我休假回家,街道上居然出现了无人驾驶汽车。”“每次回到家乡,总

能看到许多新变化”……记者在某连“兵眼看改革”讨论活动现场了解到,除了改革强军实践,官兵讨论的话题还涉及培育乡村新业态、健全社会保障体系等多方面内容,“兵眼”视野之广、观点之新,让人印象深刻。

“新时代全面深化改革伟大成就的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引。党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。”随着讨论持续深入,该连指导员适时引导官兵:“我们要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,刻苦训练、精武强能,以奋斗强军的实际行动,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。”

感悟改革成就,提振奋进状态。连日来,随着学习贯彻全会精神不断深入,该旅官兵备受鼓舞、斗志昂扬。记者采访期间,正逢该旅进行一场战法实训。官兵发扬连续作战精神,反复进行战术推演,最终顺利通过上级验收。走下训练场,某连副连长坚定地说:“强国梦、强军梦,是我们每名官兵的梦,为实现这一伟大梦想,我们人人都要积极贡献力量!”



近日,空军航空兵某旅开展飞行训练。

王鑫伟摄

把打仗本领练过硬

■张远洋



习主席在中央军委政治工作会议上明确要求,确保人民军队始终敢打必胜。要做到敢打必胜,领导干部首先要思想敢战敢打,把打仗本领练过硬,成为现代战争的行家里手。

军之大事,命在于将。领导干部身为指挥员,是战场决断的关键,能力

大小、素质强弱,直接关系到战争胜负。只有按照善谋打仗、能打胜仗的要求,不断提升自身能力素质,才能有效应对复杂多变的未来战场,从而牢牢掌握战场主动权。

今天,绝大多数领导干部一门心思钻研战争、一丝不苟准备战争、一腔热血投身战场,不断提高谋划打仗、指挥打仗、带兵打仗能力。然而,也有个别领导干部心思外移、精力分散,未把全部心思和精力用在练兵备战上。

世异则事异,事异则备变。当前,现代战争制胜观念、制胜要素、制胜方式都在发生重大变化。这就要求领导干部必须紧盯战争之变、科技之变、对手之变,与时俱进锤炼打仗本领,心无旁骛投身主责主业。领导干部应不断强化胜战之忧、扛一起胜战之责、提升胜战之能,集中精力研究军事、研究战争、研究打仗,带头在重大军事斗争实践、重大军事演训活动中磨砺自己,全面提升新时代打赢能力。

日前,海军某支队开展海上训练。
本报特约通讯员 乔晨曦摄



要坚持解放思想、与时俱进,改转并行,主动来一场思想上的革命,从一切不合时宜的思维定势、固有模式、路径依赖中解放出来,防止穿新鞋走老路。

——习近平

在变革转型中换羽新生

来自联勤保障部队某储供基地的观察报告

■本报记者 陈典宏 李由之 特约记者 林锋

热浪蒸腾,兵撒千里,保障如影随形。

日前,记者一行来到联勤保障部队某储供基地采访时,一场实战化保障训练正在进行。兵车竞发,官兵协同,一条条通向联合战场的“输血管脉”被迅速搭建起来……

“当变革创新成为常态,我们才能真正淬炼出实战实保能力。”凝望着车窗外的绵延大山,指挥员告诉记者,2018年11月,在深化国防和军队改革中,该基地应运而生。这些年的转型重塑中,他们下功夫破解联合保障难点问题,努力实现多种军事力量综合保障、各要素密切协同,切实为备战打仗提质增效。

前不久,该基地组织官兵深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,官兵的奋斗目标愈加清晰:改革强军的引擎高速运转,必须抓住机遇、奋发有为,锐意转型、向战冲锋,在新征程上书写改革强军新篇章。

从“老后勤”向“新联勤”转型跨越

“从‘老后勤’到‘新联勤’,这是一场新的冲锋。”提起那些忙碌而充实的日子,该基地某部领导至今记忆犹新——

基地领导带头,主动对接任务部队,深入演训一线,弄清保障任务、保障需求、建设目标;

牢固树立用户思维,采取“一对一”个性化定制方式保障,重构链路、释放效能;

模块化组建机动保障力量,根据战场态势灵活调整力量编组,推动战场联合保障由粗放向精准转型……

部队转型重塑,首先是思想观念和思维理念的重塑。身处新的作战体系,只有重新审视战场定位、重塑能力素质,才能适应瞬息万变的未来战场,让保障力形成战斗力、具备打赢力。

“从分部到储供基地,由仓库到保障队……我们需要一场思想大解放。”该基地领导说,“我们必须主动适应一体化联合作战指挥体系要求,构建一体化联合保障体系。”

新编制体制下,该基地官兵的日常作息、工作节奏、精神状态被调整到

“全新频道”。他们全方位摸清备战保障工作底数,为转型标定实战靶标,一张为战而建的发展蓝图愈加清晰——

科学调整仓储布局,做好合并分流“加减法”,撤销功能单一的保障点,改造设施老旧、功能重叠的储存地,建设功能齐全、智能化程度高且综合保障能力强的服务站;将优质资源向主要保障任务和保障方向汇聚,构建由点到线、串线组网、衔接顺畅、运转高效的保障链路……

迎着改革强军的浪潮,该基地从“小而全”向“合而优”快速转变,联合保障能力在聚合与裂变中重塑。

那年,为探索复杂条件下物资保障能力,该基地抽组精干力量,千里机动至雪域高原驻训,部队远程机动能力和野战条件下实储实保能力经受了实战化检验。

营区大门口,百米军史长廊,记载着该基地前身部队和基地成立以来的奋斗足迹;历经抗美援朝、边境军事行动等炮火硝烟的洗礼,多次执行重大作战支援保障任务……

走进营区,机关楼前,“努力建设一支强大的现代化联勤保障部队”的标语熠熠生辉。

“这是统帅的嘱托,也是时代的要求。”肩负新的使命任务,该基地官兵感到一种从未有过的紧迫感,“接力棒已经交到我们这一代人手上,我们必须跑出新时代奋斗强军加速度。”

(下转第三版)



请扫描二维码
浏览相关内容



请扫描二维码
浏览更多内容



陆军院校精心构建文职人员名师培养体系 高级职称文职教员逐渐崭露头角

本报讯 胡宗波、记者钱晓虎报道:“作为军校教员,一定要有情怀、有格局、有境界,自觉涵养高尚的师德师风,为学生做好榜样……”近日,陆军院校60名高级职称文职教员走进北京大学,围绕强化政治素养、提升教学能力、培养创新精神等参加研修培训。学习间隙,陆军步兵学院文职人员、副教授张林林走上讲台,分享学习收获,引发大家共鸣。

陆军有关部门领导介绍,为建设德才兼备的高素质专业化文职教员队伍,培育更多名师,他们结合文职教员队伍现状和人才成长规律,精心构建文职人员名师培养体系。此次联合北京大学组织高级职称文职教员研修班,正是培养文职人员名师的重要举措之一。

“研修班的课程紧贴教研实际,针对性强、实用管用。”陆军工程大学文职人员、副教授施蕾说,“回到岗位后,我要将所学所悟运用到教学实践,努力提升教学能力。”

近年来,陆军院校按照“分批择优遴选、分段聚力培育、分级负责抓建”思路,围绕抓实政治整训、强化军事素养、提升教学能力、培塑师德师风等,持续抓好文职教员队伍建设,推动院校教员队伍建设高质量发展。

“亲眼目睹装备从研发到出厂的全过程,我加深了对装备内在机理的认识,打通了自身专业研究的堵点难点。”陆军装甲兵学院文职人员、副教授尚世锋说,他结合此前在某军工企业装备生产一线跟岗学到的知识,将专业研究经验转化为教学研究成果。

陆军有关部门领导介绍,随着陆军院校改革转型,文职人员名师培养体系效果初步显现,优秀高级职称文职教员逐渐崭露头角,目前已有20余人获得国家、军队级教研成果奖。